

La Diputación pagará 3,7 millones de la pista de esquí con fondos para polígonos

La paralización de la obra ha obligado a «reorientar partidas» para abonar a la empresa lo que debía haber obtenido por la explotación del complejo

EDUARDO RODRÍGUEZ
VALLADOLID

El pleno de la Diputación Provincial de Valladolid aprobó ayer, con los únicos votos a favor del Partido Popular, la reorientación del programa de inversiones de la Sociedad de Desarrollo de Valladolid (Sodeva) para hacer frente al pago de parte de las obras ya ejecutadas de la pista de esquí artificial que promueve en la pedanía tordesillana de Villavieja del Cerro. De este modo, algo más de 3,7 millones de euros que en principio tenían como destino la urbanización de polígonos industriales como el de Matapozuelos y Valoria la Buena irán a parar ahora a la empresa constructora que levanta la estación 'Meseta Ski'.

El problema con el que se ha encontrado la institución provincial radica en el hecho de que la empresa promotora debería haber obtenido ya esos fondos a través de los ingresos procedentes de la explotación del complejo, pero éste se encuentra paralizado y suspendido hasta que se resuelva definitivamente si cumple con los parámetros legales. Por ahora las sentencias han dado la razón a Ecologistas en Acción, desde donde se insiste en que el proyecto incumple la Ley de Montes del 2006 puesto que las parcelas sobre las que se ubica sufrieron un incendio en el año 1998 y esa norma prohíbe el cambio de uso al menos durante 30 años. Los responsables de la institución, sin embargo, han venido defendiendo que el fuego nació al incendiarse accidentalmente un camión, por lo que no cabe deducir intencionalidad alguna para aprovecharlo económico.

Los 3,7 millones de euros no estaban previstos en el presupuesto de Sodeva y por eso ahora se ha tenido que echar mano de

partidas que tenían otro fin, en este caso el desarrollo de polígonos. ¿Eso significará retrasos en la ejecución de las nuevas áreas industriales en la provincia? No, al menos según el vicepresidente de la Diputación, Alfonso Centeno, quien ayer explicó que «estos polígonos se encuentran todavía en la fase de cambio de uso de los solares sobre los que se asentarán, por lo que, de momento, no íbamos a necesitar ese montante para ejecutar las obras de manera inmediata». Además, Centeno insistió en que «la situación actual no impide que la Diputación plantee cuando sea otra modificación para inyectar más fondos a Sodeva con los que desarrollar las zonas industriales o bien incluso que la propia sociedad reciba autorización para pedir préstamos con ese fin».

Desastrosa planificación

Visión muy diferente es la del grupo del PSOE, desde donde su portavoz en la institución, Ana Vázquez, apunta a una «desastrosa planificación por parte del equipo de gobierno del Partido Popular». Vázquez niega que esta operación se produzca exclusivamente por la suspensión judicial del proyecto y matizó ayer que «la pista de esquí empezó con cuatro millones de euros de presupuesto y se subió a ocho cuando todavía no se sabía nada de sentencias judiciales».

Como ejemplos de esa mala gestión, la portavoz socialista recordó además que «inicialmente no se preveía la instalación para el cambio de esquís, se tuvo que cambiar el tipo de pavimento de la pista por otro que resulta mucho más caro, hubo sobrecostes por la cafetería y el parque infantil e incluso ni tan siquiera los puntos de riego estaban contemplados en el proyecto».



Obras de construcción de la pista de esquí de Villavieja. / F. JIMÉNEZ

La política social enfrenta a los grupos

E. R. VALLADOLID

La sesión plenaria arrojó ayer un encendido debate entre el equipo de gobierno y el PSOE en torno al acuerdo de cofinanciación de los servicios sociales entre la Diputación y la Junta de Castilla y León, que finalmente quedó aprobado gracias a los votos favorables de los populares. En este sentido, la diputada María Ángeles Cantalapiedra expresó su sorpresa y enfado por las críticas vertidas por los socialistas y aclaró que «el Gobierno regional otorgará este año a la institución provincial para gestionar servicios sociales será de 5,2 euros millones de euros, es decir 625.743 más que en el ejercicio del 2007». No obstante explicó que parte de ese montante llegará con un segundo acuerdo entre la institución provincial y la administración autonómica «porque este año se ha decidido dividir en dos el pago».

A juicio del PSOE sin embargo la situación es «inasumible», en palabras del diputado Juan José Zancada, quien explicó que «lo que realmente estamos aprobando hoy es aceptar que la Junta nos dé 4,4 millones de euros, 200.000 menos que los que aportó la Junta el pasado año». Considera Zancada que «no nos podemos creer sin más que la Junta después va a aportar más fondos porque no se recoge en ningún acuerdo por escrito» y para complementar esta visión recordó que el informe de la interventora de la Diputación recoge que «aunque desde el servicio de Acción Social se manifiesta la posibilidad de firmar otro acuerdo o anexo al actual no se justifica documentalmente por lo que no puede tenerse en cuenta en este momento».

Ruiz Medrano garantiza las inversiones en la provincia pese a la crisis

El presidente de la Diputación pide al PSOE que mantenga su visión crítica «para seguir perdiendo elecciones»

E. RODRÍGUEZ VALLADOLID

Dos caras mostró ayer el presidente de la Diputación Provincial de Valladolid, Ramiro Ruiz Medrano, en el balance de su primer año de legislatura. La primera, más institucional con un mensaje de tranquilidad dirigido a los pue-

blos al garantizar el nivel de inversiones a pesar de la crisis económica que afecta al país. La segunda, más política con referencias directas a los socialistas, a los que pidió que mantengan su labor de hacer crítica, «ya que ésta le va estupendamente al PP mientras ellos siguen perdiendo elecciones».

Ruiz Medrano estima que hay motivos para calificar el primer año de este mandato como «muy positivo» y destacó en este sentido que el 80% de las medidas incluidas en el programa electoral con el que concurrió a las elecciones del 2007 está cumplido o en marcha.

«Mala planificación»

Tras las críticas del PSOE por entender que el equipo de gobierno hace gala de una mala planificación en los grandes proyectos



Ramiro Ruiz. / EL NORTE

de la legislatura (Meseta Ski, Sendero Verde, Museo del Pan o Teatro Zorrilla), el portavoz del grupo popular provincial, Jesús García Galván se refirió ayer al «atrevimiento» para poner en marcha iniciativas de estas dimensiones que suponen un foco de desarrollo «y que por supuesto están sujetas a problemas de retrasos que muchas veces no son achacables a la gestión del equipo de gobierno».

Galván insistió en que promueven una política para dar respuesta a las necesidades de los ciudadanos y puso como ejemplo la eliminación de los puntos negros en las carreteras, la financiación de vivienda para los jóvenes o el arreglo de consultorios médicos y centros para mayores.